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Helyes választás.
Helyesen választani — már tudni­

illik két baj közül — és e választást 
illetőleg minél gyorsabban tisztába jönni: 
ez kétségkívül nagy mesterség.

Olyan képesség ez, melyet az 
embernek kicsi gyermekkorában már 
gyakorolnia kellene, mely nem születik 
az emberrel, hanem gyakorlás, gondol­
kodás és éber figyelem által kell azt 
elsajátítani.

Azok az egyszerű esetek nem épen 
fölötte sűrűn fordulnak elő az életben, 
ahol két cselekmény között választha­
tunk, melyeknek egyike nyilvánvaló 
előnyt, a másik meg szintoly hátrányt 
von maga után. Ilyen esetben a leg­
korlátoltabb észnek is könnyű a vá­
lasztás.

De ahhoz mar több kell és pedig 
fontos esetekben kiváló lélekjelenlét 
éles és világos Ítélő tehetség, hogy 
gyorsan felismerhessük a két baj kö­
zül, melyik a kisebbik, ha mind a két 
felől hátrányok és kellemetlenségek 
mutatkoznak.

Ha figyelemmel észleljük az élet

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

folyamat, bizonyára őszre kell vennünk, 
hogy e felismerésre, egy kisebb bajnak 
önkéntes elvállalására, miáltal a na­
gyobbat kikerülhetjük, majdnem min­
den órában szükségünk van, sőt bát­
ran lehet állítani: életünk főfeladatai­
nak egyike az, hogy két baj közül 
mindig a kisebbiket válasszuk.

Olyan esetekről nem is szólunk 
ahol a választás annyira könnyű és 
magától értetődik, hogy szükségtelen a 
meggondolás.

Ki ne venne be bármi rossz izű 
8)ógyszert, minden habozás nélkül, ha 
azáltal valami betegségtől meggyógyul­
hat ?

Ki gondol arra, hogy tán meg- 
hűti magát, ha valakit a vizbefulástól 
megmenthet ?

De vannak más, komoly életkér­
dések, melyek gyakran felmerülnek, 
amikor mind a két baj egyenlő nagy­
nak, egyenlő súlyosnak látszik s me- 
!yek egyikét semmiképen sem lehet 
kikerülni s melyekben nehéz felelősség 
is rejlik s helyes vagy helytelen „vá­
lasztásunktól“ saját vagy szeretteink

boldogsága vagy boldogtalansága függ; 
igaz, hogy ilyen kérdéseknél legritkább 
esetekben szükséges a hirtelen elhatá­
rozás, ami nagy szerencse is.

Ilyen fontos esetekben vesszük 
legjobb hasznát a meggondolás képes­
ségének. Itt ugyancsak össze kell szed­
nünk minden észbeli tehetségünket, 
minden legcsekélyebb körülményt, min­
den viszonyt és lehetőséget mérlegelni 
kell, meggondolni, megvizsgálni, meg­
fontolni, higgadt vérrel, nyugodt lé­
lekkel, nem szakiad elfeledni, hogy igen 
gyakran a csekélynek, hitványnak vélt 
okok, melyeket figyelemre nem mél­
tattunk, épen a legkárosabb következ­
ményekkel járnak. Nem a lezuhant 
óriási szikla idézi elő a legnagyobb 
veszedelmet, mert hiszen az messziről 
látható, de egy ökölnyi kő, melyet 
gonosz kéz vagy tán a véletlen is, 
a vágányra helyezett, kivetheti helyé­
ből a gőzmozdony kerekét és az egész 
vonat, emberekkel és szállítmányokkal 
együtt a mélységbe zuhan.

De aki gondolkodni és meggon­
dolni tanult, aki megtanulta : gyors elha-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Emberek.

Irta: Engländer Rezsa.

Pihenő van. A szénbányából egyenként 
szállingóznak föl a munkások. Sápadt, szén- 
poros arcok jelennek meg a bányaüreg szá­
jánál, sötét földalatti titkokat kutató tekinte­
tek üdvözlik a napvilágot és néma örömmel 
nyújtanak egymásnak kezet a nehéz munká­
tól fáradt emberek. — Egy-egy hálaima fakad 
szivükben, valahányszor felkerülnek a föld­
alatti titkok sötét országából, mert egyik sem 
tudhatja, valahányszor leszáll a föld mélyébe, 
nem utoljára bucsuzott-e a napsütötte szép 
világtól.

t agbaszakadt hatalmas marcona alakok. 
Az emberfölötti munka nem görnyeszti meg 
őket, csak arcukat teszi sápadtabbá a bánya 
nyomasztó levegője s az örökös veszély tudata. 
Többet gondolkoznak, mint beszélnek s a 
nézésükben van valami rejtelmes, titokszerü, 
mit olyan ember, ki a földalatti elemekkel 
nem viaskodik, nem érthet meg.

Bátrak a veszélyben, kitartók a munká­
ban és nagyszivüek egymás irányában. Nem

csak a veszedelem közepette, hanem ezer 
apró dologban is megnyilvánul önzetlenségük.

Most is, hogy letelepszenek a körülhe­
verő kődarabokra s mindegyiket várja már a 
szerény ebéddel valamelyik hozzátartozója, 
előbb valamennyi végigtekint a társain: nem 
maradt-e el betegség vagy egyéb okból cgyik- 
nek-másiknak az ételhozója; nem kell-e osz­
tozkodni ?

üti vannak mind a pontos időre. Kinek 
a felesége, kinek meg a gyermeke hozza. 
Szépen odaülnek a falatozó, kenyéradó család­
tag mellé és tartják sok szép szóval, gond- 
űző mosolylyal.

Csak egy ember ül még egymagában s 
homlokát kezébe fogva, komoran bámul maga 
elé. — Ehhez — úgy látszik — hozzá van­
nak szokva, mert senki sem ütközik már meg 
rajta. Csak egy üreg munkás csóválja rosszaló- 
lag a fejét.

Már megint késik asszonyod! ?
Késik, - volt az egyhangú felelet.

Többet nem beszélnek. — Látják, hogy 
rosszkedvű, nem akarják ingerelni.

A hegyoldalon azalatt feltűnik ogy piros- j 
szoknyás, pirosfejkendős asszony. Könnyű ru­
ganyos léptekkel jön fel a lejtőn. Kezében |

nagy piros virágos kendőbe kötött bögrét hoz. 
I iros az egész asszony. Mint egy nagy piros 
folt, mozog fölfelé.

Jön az asszonyod, szólal meg ismét 
az előbbi öreg.

-— Látom.
Az asszony odaér. Dévaj nevetéssel sik- 

lik végig a tekintete valamennyin. Nézzétek: 
milyen szép vagyok! — látszik mondani ez 
a ragyogó tekintet és égő piros ajkai közül 
vakító fehér fogsor villan elő amint moso­
lyogva köszönti őket.

Kelletlen halk mormogásbán jön a felelet.
Az asszony nem törődik vele. Nem törő­

dik az ura mogorva arcával, haragosan össze­
ráncolt homlokával sem. Leállítja a bögrét és 
kezdi kioldani a kendőt.

Megint késtél, mordul rá végre az 
ura. Azt hiszed, hogy ide is ünneplőbe kell 
öltözni. Nézz itt végig, látsz-e egyet is, aki 
nem a hétköznapi gúnyájába jött volna ; csak 
neked kell kiöltözni pirosán, kaekiásan, mintha 
bizony tetszeni akarnál valakinek. Engem meg 
megváratsz.

Az asszony nem szól semmit, de a keze 
remeg az indulattól és olyan erős mozdulat­
tal tartja oda a bögrét az ura elé, hogy a 
fonó étel annak az arcába fröcscsen.
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tarozással, bizton, kél csekély baj kö­
zül a kisebbiket választani, az helye­
sen fog határozni, nagy, komoly, rnesz- 
szire kiható kérdésekben is.

A létért való küzdelemben akkor 
vívhatjuk ki a diadalt, ha kora ifjúsá­
gunktól kezdve ahhoz szoktatjuk ma­
gunkat, hogy nemcsak a pillanatnyi 
ötletnek, az indulatoknak és vágyaknak, 
de a józan észnek is helyet adunk a 
tanácsban; pedig az elnöki szék legyen 
az övé, midőn az élet jelentéktelenebb, 
mindennapi eseteiben határoznunk kell; 
ha ezt megszoktuk, akkor fontosabb 
kérdésekben is hallgatni fogunk az 
elnöklő ész szavára és ha annak józan 
szavára és sugallatára hallgatni tanul­
tunk a fontosabb kérdésekben, akkor1 meg 
lesz könnyítve az elhatározás a legfon­
tosabb kérdésekben is.

A legfontosabb kérdések pedig az 
élettársnak és a kenyérkereseti pályák­
nak a megválasztása, mert ezeknek he­
lyes vagy helytelenségétől függ az em­
berek életboldogsága vagy boldogta­
lansága.

A tanítóság, mint a magyar 
ipar védője.

A Nemzeti iskola cirnii ismert politikai 
tanügyi lap lelkes fölhívással nemes harcra 
szólítja a hazai tanítóság táborát, a magyar 
ipar védelmére.

„Harmincezer tanító legyen a magyar 
iparnak harmincezer őrállója. Saját példájával 
járjon elől, hogy szerény háztartásában egy 
zsebkendő se legyen, amit osztrák ipar adott. 
A tanitó-lakás küszöbén álljon első sorban az 
igazi vámsorompó; hadd lássák azt mások 
is, akik a példa nélkül közönyösek. S aztán 
ha megkezdik a munkát az ifjúsági egyesü­
letek, a gazdakörök és más egyesületek, a 
tanító legyen az első az agitálok között. A 
falu botosait kényszeríteni kell, ha a szép

szó nem használ, hogy csak magyar ipar­
cikket áruljanak. Ibi az sem használ, olyan 
ember boltját kerülje el a tanító s különö­
sen iskolája részére ne vegyen onnan egy ív 
papirost se“.

Hétröl-hétre rámutat a lap egyes dol­
gokra, melyek valóságos szégyenfoltjai köz­
életünknek.

Még csak az 1904. évi forgalmi kimu­
tatások állanak rendelkezésére s azok sze­
rint hazánkba Ausztriából 989.295,000 kor. 
értékű árut és terményt hoztak be. Jellemző 
például hozza föl, hogy „sétabotot, fapipát, 
ostornyelet, szivarszopókát 3.225,500 korona 
értékben veszünk. Ha a mi hazánkban egy 
bokor sem volna, még akkor is szégycnleni 
lehetne ezt, de ezekhez a fa legnagyobb 
része a mi erdőinkben termett.“

Álljunk hát sorompóba!
„Tanítók vigyázzatok! Magyar földön 

1904-ben 9.188,013 korona értékű osztrák 
cukor fogyott cl.

A bécsi rongy. 212.928,115 korona 
pamut, pamutfonal, pamutáru értéke után 
húzott hasznot az osztrák kereskedelem a 
magyar élhetetlenségből.“

Az eféle cikkek kiszorításában a taní­
tóság valóban sikerrel harcolhat.

„Harmincezer tanító talán elég hatal­
mas tábor arra, hogy oda állítsuk a vám- 
sorompót minden magyar ember küszöbére, 
melyen át csak hazai iparos léphet.

Ez lesz a magyar tanító legszebb uj 
honfoglalása.“

Úgy legyen!

Hírek.

A Nesztor.
Emlékezés Papp bácsira. —

— aug. 5.
. . . Eltemettük az öreg urat: az összes 

magyarországi bírósági jegyzők jólelkű nesz­
torát, a zombori kir. törvényszék legidősebb 
hivatalnokát s egyben legelső aljegyzőinek is 
egyiket, kinek egyénisége, — mint ilyennek, 
a lokális érdekesség mellett nem nélkülözött 
bizonyos országos jelentőséget sem. Némi

Véletlen, mormogja elfogultan, amint 
az ura haragosan, kigyult arcát látja.

A komor embernek ökölbe szorul a 
keze, de leküzdi haragját. Végigtörli arcát a 
zubbonya ujjával és hozzáfog az evéshez. 
Mikor elvégezte, leteszi maga mellé a bögrét 
es ismét komor gondolatokba merül.

Az asszony azalatt letelepedett. Most 
lassan odakúszik s doromboló, hízelgő cica 
módjára odadörzsöli gömbölyű arcát az ura 
vállához.

Hát meg sem köszöni kigyelmed? 
— duruzsolja.

A szája csábítóan mosolyog fel rá, de 
a tekintete átvillan egy vállas, hatalmas 
latul banyaszlegényhez és belemélyed a szén- 

poros arcból kiragyogó tüzes szempárba.
Usszetapad a nézésük, mint két villamos 
szikra.

Az ura észreveszi és durván hárítja el 
magától.

—- Eredj!
Az asszony szemére huzza piros fej- 

kendojét, mintha szégyenkező pirulását akarná 
rejteni mialatt még egy gyújtó pillantást 
ve a fiatal bányászlegényre. Aztán visszaköti 
a bögrét a kendőbe, negédesen meghimbálja 
gömbölyű csípőit, puszta megszokásból né­

hányszor végigsimitja szoknyája ráncait és 
mint aki tudja, hogy néznek utána, tetsze­
legve indul le a hegyoldalon.

A többiek is Jassankint útnak erednek 
s a munkások megindulnak a bányaüreg felé 
hogy ismét leszóljanak a mélybe, ezer veszély 
között folytatni nehéz munkájukat.

A piros asszony ura és a fiatal bányász- 
legeny maradnak utoljára. Megállnak e<rY 
percre. Mindkettő érzi, hogy mondanivalójuk 
van egymásnak.

- Mi van közietek? veti oda az asszony 
ura nyers hangon a kérdést.

A legény elsápad, de nem a félelemtől 
hanem a szó súlyától, mit ki akar mondani’ 
Végre elszántan fölveti a fejét és szeme közé 
néz a társának:

Szeretem az asszonyodat.
Amaz megtorpan, mint egy szügyén 

talált paripa.
— Igen, szeretem, folytatja a legény • 

de nem mondtam neki, mert én becsületes 
ember vagyok. O is szeret. Ö sem mondta 
de megvallja a mosolya, a szeme villanása, 
minden form mozdulata. Nem tudom • mi 
lesz a vége.

(Vége köv.)

muiasztas-szarriba menne tehat részünkről, 
a rohanva haladó kor gyermekeitől, ha szé­
pen megelégednénk azzal, hogy a jó öreget 
a napihirek szürke rovatában, egy-két sablo­
nos sorban parentáljuk el.

Elköltözött az élők sorából a mi öreg 
barátunk. Épen neki kellett oly hamar el­
mennie, — hiszen csak rövid ideig volt iga­
zán beteg, — ki a halált úgyszólván kutyába 
se vette. Nem félt tőle.

— Egyszer úgy is meg kell halni min­
denkinek — szokta volt mondogatni. Dicse­
kedve emlegette sokszor, hogy világéletében 
soha se volt beteg, azt se tudja, mi a fej­
fájás ehinint inog — a mai nemzedéknek 
úgyszólván mindennapos eleségét — még 
álmában se látott. Egyszer mégis beteg lett 
s nem is épült fel többé.

Ha az angyalok Gladstonet a „great 
old man“-nak, a „nagy“ öreg embernek ne­
vezték el: mi bátran ráadhatnánk szegény 
1 app bátyánkra a „good old man“: a „j ó 
öreg ember“ elnevezést. Jólelkü, becsületes 
ember volt tetőtől talpig, megáldva azzal a 
józan, tisztességet igénylő világnézettel, mely­
nek birtokában erős lélekkel, Istenbe vetett 
bizodalommal hordozta az élet keresztjeit. 
Ha életében egyszer-másszor csalódott, — 
pedig voltak ám csalódásai — erős lelkét 
világért sem ejthette hálójába a tompa csüg- 
gedés, a kishitű kétségbeesés: az életviszo­
nyok változásai között mindig meg tudta ta­
lálni a kellő vigasztalódást.

Páratlan jó kedélyű öreg ur volt. Csak 
olyankor mutatott némi levertséget, mikor az 
élet gondjai egyszer-másszor erőt vettek rajta, 
no meg utóbbi időkben, mikor benne volt 
már az élete fáklyáját kioltó betegség csirája.
Az életviszonyok derűsebb megnyilvánulásai 
s a különböző emberi jellemek kisebb- 
nagyobb fogyatékosságai felett kevés ember 
tudott oly igazán szívből nevetni, mint épen ő. 
Egészséges kedélyvilága az élet komoly jelen­
ségeinek is rögtön megtudta találni a derű­
sebb oldalát. Volt idő, mikor ezt a tulajdon­
ságát az őt csak felületesen ismerők félre­
magyarázták. De ő erre is megtudta adni a 
megfelelő magyarázatot.

— Életszükséglet az, — elmélkedett 
“cm egyszer, - hogy bizonyos mértékig 
mindenkiben legyen egy kis könnyelműség, 
mert ennek hiányában a törékeny emberi 
lelek aligha vívhatná meg sikeresen a harcot 
az élettel!

A jó öreg ur becsülettel, tisztességgel 
küzdötte végig a harcot az élettel, de a végzet 
törvényei szerint a halállal már az ő külön­
ben erős szervezete sem tudott megbirkózni.

Az elköltözött öreg barátunkat mind­
végig józan, tiszta életfelfogás, helyes Ítélő­
képesség jellemezte, mely, - ha sorsa annak 
idejen másként alakul, — a birói kar számot­
tevő tagjává tehette volna őt.

Nagyon nehéz megszoknunk, hogy az ő 
alacsony, jóságos alakja nem jár-kel többé 
közöttünk Pedig úgy van: elment visszajö- 
íetlenul. Eleget tett annak az általa sokszor 

hangoztatott parancsnak: egyszer mindenki­
nek meg kell halnia . . .

Mmd> akik csak ismertük őt, kegyelet­
ei őrizzük szivünkben az ő emlékezetét . . .

Zs. B.
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és l írn línrPtetés" A masyap kir- vallás-
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f* CSajkás P°r' A csaj kasok negyven­
ezer hold földje ügyében két évtizede húzódó 
per a napokban érdekes döntésre jutott. Az 
újvidéki törvényszék mint úrbéri bíróság a 
gramcsarutódok kérelmének helyt adott és 
így a perrel megtámadt csajkás községek 
aligha nem pörvesztesek lesznek. Az érdekes 
por története különben a következő : Tizen- 
negy csajkaskerületi község lakói pert hidi-
40000 h°még,eik elíen’ milllán a csajkás 
4Ü000 holdat a határőröknek és ezek
csaladjainak adta az adománylevél, nem 
ped]g a községeknek. Hosszú éveken ke­
resztül folyt már a nehéz, nagy pür, de 
hiaba. Vegre néhai M iloszávlyevits 
Milan, a csajlcások volt képviselője, akit két 
ev előtt meggyilkoltak, évekig tarló fáradságos 
es költséges kutatás után megtalálta a bécsi 
császári levéltárban az adományozó levelet 
es megindította a pert a földeknek felosztása 
liánt. Halála után a pert volt irodavezetője 
dr. Petrovics János szabadkai és dr. Színik 
Fajos budapesti ügyvédek fejezték be. A 
törvényszék meghozta Ítéletét és a keresetnek 
•— mint említettük — helyt adott.

Érdekes találkozó. Sűrűn olva­
sunk a lapokban 20-25 vagy 50 éves talál­
kozókról, de az már ritkaság számba megy, 
hogy éves találkozóra jöjjenek össze az 
együtt érettségit tett emberek. Ilyen ritka 
találkozó volt a múlt héten Nyitván. Az 1842. 
Haján érettségizők közül már csak hárman 
vannak az élők és e közül is kettő bácskai 
es pedig Bende Imre nyitrai püspök és Milassin 
Jakab nyug. járásbiró Szabadkán. Az osztály­
társakat a nyitrai püspök látta vendégeiül 

Szövőgyár Szabadkán. Egysza- 
badkai bank kezdeményezosére szövőgyár léte­
sítését tervezik részvénytársasági alapon Az 
uj részvénytársaságot 200,000 korona alap- 
tőkével alakítják meg.

Fizetésképtelenség. Jeftics Bózsó 
molioli kereskedő J8000 korona tartozással 
fizetésképtelen lett.

Gondnokság. A szabadkai kir. tör­
vényszék Lakatos Erzsébet őrszállási és Janó 
David kishegyes! lakosokat elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.

„ Szabad a vadászat. A vadász- 
dicsőség aratására megvirradt a hajnal. Sza­
bad a vadászat már fíirjre, fogolyra és 
iácánra s a hó közepén már a nyulazás is 
megkezdődik. Aki tudja, hogy mily hatalmas 
eiö a szenvedély, az kepes megérteni a 
vadászszenvedélyt. Nimród fiai nyugha'atlanul 
várják azt a napot, melyen felszabadul a 
vadászati tilalom alól a határ s szabadon 
lehet a repülő és futó vadat zsákmányul 
ejtem. A pihenés, a vadászélvezetekben váló 
hosszas koplalás után szólhat megint a 
puska s keresheti a fogolyt a gazokban a jó 
angol vizsla.

A magyar hadsereg német.
Megbotránkoztató esetről ir zentai tudósítónk. 
Annál megbotránkoztatóbb az eset, mert hi­
szen ismeretes, hogy van hadügyminiszter! 
rendelet, amely meghagyja, hogy a hatósá­
gokkal a közös hadsereg magyarul tartozik 
levelezni hivatalos ügyekben, l'gylátszik, van­
nak ezredek, melyeknél a hadügyminiszter! 
rendelet bliktri, smarn, ha a rendeletben ar­
ról van szó, hogy a magyar nyelvnek meg­
adandó a maga joga. Ezen ezredeket a Ge- 
horhsammkeit nevében kioktathatná a had­
ügyminiszter, mert talán az is megbomlasztja 
az unbedingte Unterworfenhcitet. Az eset, 
melyről zentai tudósítónk ir, a következő: 
Zenta város közgyűlése arra kérte a hadki­
egészítő parancsnokságot, mentse fül az idén 
a városi tisztviselőket a nagvgyakorlnt alól.
A parancsnokság végzése megjött német nyel- \ 
ven Elutasítja a város közgyűlésének kérelmét ■ 
s meghagyja, hogy maguk a tisztviselők kérjék 
a gyakorlat elengedését, de németül. A tanács 
és a közgyűlés magyar kérvénye tehát semmit 
sem számit mindenféle hadügyminiszteri ren­
delet, minden tulipán dacára sem.

Elseje pénz nélkül. A hires, gaz
dug Baesorszagnak egyik községével megesett 
az hogy elsején nem tudta tisztviselőit kiti- 
zct"‘; k-s mel Obecse községnek tisztviselői 
es alkalmazottai dicsekedhetnek, hogy a házi­
pénztár a kongó ürességtől képtelen volt 
elsejen kötelezettségeinek eleget tenni. Máso- 
dikan vegre sikerült valahonnót pénzt szerezni 
es így a tisztviselők és az alkalmazottak meg­
kaphatták^ jogos járandóságukat.

Miért hideg a nyár? Az idei nyár 
néhány meleg nap kivételével, bűvös, sőt bi­
lleg volt Hogy mi ennek az oka, eddig nem 
tudtuk: de egy angol csillagász tudja és a 
londoni újságokban meg is irta. A kellemetlen 
időjárás, úgymond, nem veletlenség. Ennek 
így kell lenni és ennek oka egy kis üstökös, 
amely hirtelen fölbukkant a Hal csillagképlete 
előtt és a nappal szemben foglalt állást Ezt 
a jelenséget június 15-én vették észre először 
s valószínű, hogy szeptember 4-ig fog tartani, 
hl kell tehat készülnünk, hogy augusztus kö­
zépéig állandóan hűvös és esős idő lesz Az 
üstökös reggel 2 órakor tűnik fel az égbolto­
zaton és napkeltekor ismét eltűnik, tehát csak 
rövid ideig látható.

Elfogott betörő. Lapunk múlt 
szamaban megemlékeztünk arról a vakmerő 
betörésről, amit egy ismeretlen egyén fényes 
nappal elkövetett özv. Szalay Károlvné kárára 
A rendőrség buzgó nyomozásának' meg lett 
az eredményé, mert súlyos gyanuokok alapján 
letartóztatta Gorelits Péter rovott múltú, lo­
pásért. már többször büntetve volt egyént. A 
letartóztatás alkalmával váltig erősítette, hogy 
a kérdéses betörést nem ö követte el de 
amidőn megmotozták, találtak nála körülbelül 
-UHU korona értékű ékszert és az ellopott 
készpénznek javarészét. Most már belátta, 
hogy tagadásával úgy sem érne célt, töredel­
mesen bevallotta bűnét. A rendőrség a múlt 
szombaton alkisérte az ügyészséghez ahol 
vizsgálati fogságba helyezték.

Jóváhagyás megtagadása. A 
belügyminiszter a kivándorlók tengerentúli 
szállítására engedélyt nyert „Cunard Steam Ship 
Company Limited" liverpooli hajóstársaság által 
Újvidék szab. kir. város területén ügyletek 
kötésére meghatalmazottul alkalmazott Lede­
rei Jenő meghatalmazásához jóváhagyását 
megtagadta.

Zsidó drótostót. Szinte hihetet­
lennek tartanók, hogy ilyen is van, ha hiva­
talos írás nem tanúskodik róla. Ez a hivatalos 
írás pedig^ körözölevél. Aradmegyében köröz­
nek egy Glück Sámson nevű hatvanhatéves 
zsidó drótostotot. Valami apróbb kihágást 
követett el s ezért egy napi elzárásra ítélték.
O tudomásul vette és ment — drótozni. Ki 
tudja, hol reperálja most a defektus cserép- 
hiányban szenvedő bádogedényeket. Mert hát 
szorgalmasnak kell lenni, nagy a família, 
négy gyermek van otthon s már unokák is 
vannak. Az öreg pedig — tán az egyetlen 
zsidó drótostót — járja a falvakat s kiabálja, 
mint nem zsidó kollégái: drótozni vasfazekat, 
fölözni.

Dinnyeérés. A dinnyepiac már 
szokatlanul élénk. Az idén korán érett a 
dinnye és pompás minőségű. Más években 
augusztus közepén kezdődött a dinnyeszezón,

! Elfogott templomrabló. Tudósi- 
hnik írja, hogy a bajmoki csendőrség egy veszc- 

i delmes, országos betörőt fogott el. A bajmoki 
rom. kiith. templomot most alakítják újra. az 
összes templomi felszerelést tehát az elemi 
iskola nagytermébe hordták és ott őrzik. 
I gyunitl tartják az istentiszteletet is. Szerdán 
reggel a járókelők észrevették, hogy az abla­
kok fel vannak feszítve. A csendőrség rögtön 
helyszínén termett és látta, hogy az iskolá­
ban betörök jártak, de értékesebb tárgyakat 
nem vittek el. Nyomozás közben jelentkezett 
a csendőrségnél egy gyanús külsejű alak és 
talán azért, hogy a gyanút magáról elhárítsa, 
azt panaszolta, hogy előző este mámoros 
fővel elaludt az utcán, miközben kiloptak a 
zsebéből Hío koronát és egy ezüst órát arany­
lánccal. Erdélyi László őrmesternek, — ki már 
több ízben adta tan uj elét annak, hogy ügyes 
nyomozó — rögtön gyanúsnak tűnt fel az 
egész kitalált mese és a „kárvallottat“ kereszt­
kérdésekkel annyira sarokba szorította, hogy 
végre kénytelen-kelletlen bevallotta a bűnét. 
Orosz Mihálynak hívják, Szabolcs megyei és 
betörésért már többszörösen volt büntetve. 
Legutóbb Sátoralja uj helyen ült templomfosz­
togatásért három évet, honnét csak ez évi 
áprilisban szabadult meg. A csendőrség a 
tolvajt átszállitolta a szabadkai ügyészséghez.

Szebbek garázdálkodása. Bol­
dogasszony fal varól írják, hogy ott nagyon kínos 
ügyben mozgolódnak a szerbek. A boldog- 
asszonyfalvai postamesternek ugyanis még 
május havában felmondták a lakást a postahelyi­
séggel együtt. A postamester kénytelen volt 
lakás és postahivatalnak alkalmas helyiség 
után latin. De az egész falu elutasította és 
az elutasítást mindenütt azzal okolták me" 
hogy „legyen a posta szerb.“ A 3500 lelket 
számláló község lakossága túlnyomóan szerb 
es 'SY a posta hajléktalan maradt. A posta­
mesternek végre is jelentést kellett tennie a 
temesvári postaigazgatóságnak, ahonnan most 
azt a feleletet kapta, hogy azon esetre, ha 
augusztus elejéig a postamester megfelelő 
lakást^ nem kap, a postahivatalt Boldogasz- 
szonyfalván megszünteti. Reméljük, hogy az 
eset nem marad ennyiben.

inig most már javában benne vagyunk. De
ez is a természetes, mert hiszen már jövő 
szombaton Lőrinc napja lesz, ez pedig a 
dinnyeérés teljét, sőt hanyatlását szokta 
jelenteni.

A vándorló Bácska. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara most kiadott év­
könyve érdekes számokat közöl a Bácska népei­
nek vándorlása telöl. A tavalyi évben kivándorolt 
Bácskából 431!) lélek, hazatért 1103, a pénz 
pedig, amit hazaküldtek, 3 millió 382500 
korona 01 fillér.

Letartóztatott cigánykara- 
van. Ebben a cigányvilágban csakugyan rá 
jai a rúd a 1 áruó ivadékaira. A csendőrség, 
almi csak felbukkan egy ilyen cigánykaraván, 
letartóztatja és erősen kutat a fekete bőrűek 
múltja után. Legutóbb a magyarkanizsai ha­
tárban a csendőrök letartóztattak egy cigány- 
ka ra vaut. mely hat kocsin vándorolt a város 
mellett. A férfiak megszöktek, azonban sike­
rült őket elfogni és az egész karavánt bekí­
sérték a községházába.

Betörés egy j'árásbirói hiva­
talba. Az óbecsei járásbíróság hivatalos 
helyiségeibe csütörtökön éjjel betörtek. Reg­
gelié minden feltörve, szétdobálva hevert a 
szobában és az ablak be volt zúzva. A betörők 
losszu létrát támasztottak a kápolna felöli 

kertben az épülethez és azon mentek fel. Az 
ablakot benyomták, kinyitották és a járásbirúk 
asztalait föl (eszegették. Pénzt kerestek, mert 
semmi iratot sem vittek el. Tudták, hogy 
egyik-másik tisztviselő fiókjában szokott pénz 
lenni. Másnap reggel rögtön jelentést tettek 
a csend őrségnél és a. tettesek 0 órára már 
kéz re kor ül tűk. Molioli köm íves inasok voltak.

Lebukott a vonatról. Végzetes 
szerencsétlenség történt kedden a Zentárói 
Szabadkára menő vonaton. Monda Illés béres­
legény a vonat lépcsőjére ült s a Szabadka— 
szegedi elágazásnál a vonat zökkenésére olyan 
szerencsétlenül bukott le a lépcsőről, hogy a 
fejét a kavicsos töltés teljesen összezúzta. 
Állapota életveszélyes.

Brutális rendőrök. Szabadkáról 
írjak, hogy Molnár Gilice András szabadkai tol­
vajt összetűzés közben Milánkovits Bódog és 
Kopilovics Ferenc rendőrök elverték és az ütle­
gelés következtében a bűnös niiiltu egyén 
meghall. A terhelő bizonyítékok folytán a rend­
őrökéi letartóztattak és átkisérték az ügyész­
ség fogházába. Molnár Gilice András holttestét 
felboncolták, amikor is nyilvánvalóvá lett, 
uugy Molnárt bánialmazus közben gázolni, 
hasba vágni és erősen rugdalni kellett, mert 
halamnak közvetlen oka bélrepedés folytán 
beállott elvérzés volt.

Cigáiiyf osztogatás világos
nappal. Tudósítónk irja: A Palánka —- 
Szépliget között levő ákácerdő mellett történt 
péntekén délelőtt, hogy egy lllokra tarló 
kuiai kovácsmestcrt egy ugyancsak Rutáról 
ideszakadt cigánybanda bevonszolt az ois.ug- 
ulrol a közeli kukoricásba, ahol 1800 koro­
náját tőle elrabolta s a mestert szabadon 
eresztette. A csendőrség a banda nyomába vau.
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<>u ón"‘ nei8e9e«'3ceendahökí, Műit hő 
-8 mi búcsú volt Kishegyesen. Az ünnep szó­

én, rendben folyt le. De mert az Ilyenkor 
történni szokott verekedéseknek nyoma sem 
volt, hát a kirendelt csendőrsóg 2 tagja kapott
egymással, hajba.,Éles golyóval töltött fegy­
vert ragadtak, egymás ellen, kevés volt a liba 
hogy vérengzés nem történt. A többi csend- 
ordknidejóbem.közbdéptek s a verekedőket 
/elválasztották. Majd pedig megvasalták s 

topolyára szállították őket.
,, . Bernaohüfcz Jóska , elítélve.

ajarcxl írják « Egy nagystílű gonosztevő fölött 
mondott :a múlt kedden szigorú Ítéletet a tör­
vényszék. A gazembernek, aki már sok dolgot 
adottumagyar igazságszolgáltatás embereinek, 
szukebb hazája Baja, itt született. Bernschütz 
hatrend beli betöréses lopás és csalás bűntet­
tével vádolva állott a bíróság előtt. A kér­
déses bűncselekményeket Haján, Uajaszent- 
ístvanon, Budapesten, Alagon, Újvidéken és 
Vácon követte el, mind a bat helyen nem 
csekély károkat okozva. Bern schütz a tár-, 
gyalás során mindent tagadott, de a tanuk 
vallomásával minden egyes vád be igazolást 
nyert, úgy hogy a bíróság nyugodt ldkiisme- 
rettel bűnösnek mondhatta ki a felsorolt 
bűncselekményekben. Bernschützöt a törvóny- 
szék 4 évi /'egyházra Ítélte, amely Ítéletben 
a -Jó" gyerek azonban ártatlanságát hangoz­
tatva, nem nyugodott meg.
,-o Felülfifcetések* A Kereskedők Tes­
tületé es a Kereskedelmi Alkalmazottak Egy 
lete altul 1 évi jujius hó 27 én rendezett színi 
előadással egybekötött táncestélyen feliilfizettek • 
bpdzer Sándor, Weidinger S. és Zs, Böbéim
fen kü,r;’ Törltiy Józs- és lrsa (Buda
ok) 20 kor. Ungar Gyula 11 kor., Falcione 

Gusztáv dr. halcione Nándor, Hollander Jó- 
zseí, Schheszer Testvérek, Engel Mór. dr. Gál 
Bezso Edeskuty L (Budapest), Bosner & Beicb- 
íeld (Becs), Délvidéki r. t. 10—10 kor., Mayer 
Annm <fc Comp (Bécs) ti kor , id. Heindlholer, 
Jeltsch;Gáspár, Sztriiich, Mayer István, Ka- 
rakasevits, Müller Gyula, Báits Vitomir, Kol- 
lar József, Dömötör Aurél, Stein Jakab, Schön 
Adolf, Goldlahn Sándor fia, Autits, Spitzer 
Vilmos Pauncz Sándor (Budapest), Matton! 
Heinrich (Budapest) 5—5 kor., Bikár P. Mi 
lufin 4 kor,, Vukicsevits S. és társa, Heiudl 
p°‘er f,lan Herman, Bugarszky és
lopov, Oblat Karoly, Bosnyák Ernő, Better 
János (Bomers.adt) 3-3 kor, Siskovits nő 
verek b rey Imrei Markovits György, Metz 
Jotsef, Lowinger S. (Budapest), Mandl Dezső,

tvaci tínelöS JeDŐ- Löwy Testvérek 
Szabó Nándor Peter, Gubicza György Oblát
Henrik, Bodnár Soma, Bondy Arnold’ Joszi- 
moh Szvetozar, Birnbaum Ella 2—2 kor Beisz
Emh0rR„ ^'8(! ,ilV KI'Tterné Kaufmann 
Emil, Kallós Sándor, Dsauits Gyula, Gergurov
Gjorgy 1-1 kor, N N, N. N 40-40 ül!
A színi előadáshoz szükséges tárgyakat, u in 
a bútorokat Adler Adóit cég, a dísztárgyakat 
Keszler Ede, özv.. Pock Lászlónó és Stein 
Jakab cegek voltak szívesek díjtalanul rendel

• A r®n,jtíz/Í8PS ezúton mond köszönetét a lent, íelüllietesekórt s átenge

) TO'raj CÍ9ánV- Kolompár Imre
faluról f.J||,,..|0|°íjU ®lgiiüy városról-városra, 
fdluról-faluza koborol és ami a kezeügyebe
kad magával szokta vinni. Ámde Török 

becsen a múlt heti piacon pórul járt, meít 
amidőn Szeycr Szima papucsosmestertől egy 
par papucsot elcsent és tarisznyájába dugoft 
az eppen arra menő ügyeletes rendőr a 
tettet eszrevevén, nyakoncsipte és a kir

b2Í,1 termeszeiéről nem szokik le

Äääks;
ein ny ev előtt, valószínűleg v ízben S 

a/ akkor még kis békaporontyot, mely az ta
nnkh an ,migy békáva növekedett A na- 
l'okban szokása ellenére pálinkát ivott az 
asszony amely aztán a békát a szájon át

a0! • ''|Mülly nagy rém ül éti re. - 
lgy szol a lnradas és leadjuk azt, mert a

gyomorban megnőtt béka esetek is olyanok, 
mint a Huniéi cápa, a mely idöközönkint 
kisért. Íme tehát itt van nyári szenzációnak.

Mennyit ér egy ember? Holt 
Erastus dr. portlaudi tanár tanulmányt irt az 
ember gazdasági értékéről. Szerinte minden 
korú embernek megvan a maga gazdasági 
értéke. Es ez nem a szerint változik, hogy 
kinek mennyi a pénze, az ingó és ingatlan 
vagyona, hanem csak attól függ, hogy az 
ember milyen idős, mennyire fejlett és egész­
séges,. Hull dr. számítása szerint az egy esz­
tendős, jól kifejlett gyermek gazdasági értéke 
347 korona 15 fillér. Az egy és négy esztendő 
közuttie 2892 korona (18 fillér. A 4 —9 éves 
gyermeké 7554 korona e.s 9fi filter; a 15—19 
évesé 15.090 korona 35 fillér. Tovább aztán 
igy változik az ember értéke: 19—24 évnél 
15.923 korona 55 fillér; 25—34 évek között 
14 7ö 1 korona 70 fillér; 35 — 44 évig 13 082 
korona 95 fillér; 44—54 év táján 10 390 
korona 45 fillér; az 55—04 éves korban 
4993 korona 70 fillér; a 64-09 évek között 
2427 korona 80 fillér és igy tovább. Holt 
számítása szerint az ember gazdasági értéke 
születésétől kezdve folytonosan emelkedik 
egész huszonnégy éves koráig, amikor a leg­
nagyobb. Ezentúl fokról-fokra, jobban mondva 
evrul-evre hanyatlik annyira, hogy például a 
kilencven esztendős ember gazdasági értéke 
mar csak 410 korona, tehát csaknem annyi, 
mint az egy éves gyermeké. Mindenesetre 
szó fér még ahhoz, hogy honnan vette az 
amerikai tudós ezeket a számokat, de erről 
már ő lelel.

Az ember körme. Az amerikai, 
orokos elfoglaltsága mellett is, úgy látszik 
mindenre ráér. így egy ottani újság kiszámi’ 
tóttá, hogy körmünk, átlagos hetven év alatt 
bet láb, kilenc hüvelyknyire nő meg Hetenkint 
egy harmiDcketted, évenkiut tehát másfél hü­
velyk nyit nő. Ujjunkon a közönséges köröm 
otodfel hónap alatt teljesen újra képződik s 
így nyilvánvaló, hogy hetven esztendős ku 
runkig 186 szór ujul ki a körmünk. Ha már 
most minden egyes köröm hosszát fél bü- 
velyknyire vesszük, akkor látjuk, hogy az 
embernek hetven éves korában minden eoVes 
körme bet lábat és kilenc hüvelyket tenne ki 
s valamennyi meg hetvenhét és fél láb busz- 
szuru nyúlna, ha sohasem nyitná le.

mii cím uiure IV------------------ oviau,
jó előmenetelt tett tanulókat teljes tandíj­
mentességben részesítünk és tankönyvekkel 
is ellátunk. Minden egyébre nézve az igaz- 

I gatóság készséggel ad felvilágosítást és szí­
vesen ajánl megbízható családokat, amelyek 
tanulókat teljes ellátásra elfogadnak. A helyek 
kiválasztásánál arra is gondot fordítunk, hogy 
tanulóink a helyben elterjedt magyar, német 
és szerb-borvát nyelvet, otthoni' társalgás 
utján is, elsajátíthassák. A zombori felső 
kereskedelmi iskola igazgatósága.

HIRDETÉSEK.

Házeladás.
Zomborban, Radisics-utca 1. számú 

házam
szabadkézből, eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Özv. Gergurov Jakabné, 
-a Zombor.

TAN ÜGY.

Zombor szab. kir. város felső 
kereskedelmi iskolájában a tanulók 
fe vetek szeptember hó 2., 3. és 4-én törté­
nik mindenkor d. e. 9-12 óráig. Az intézet 
rendes tárgyai: vallástan, magyar nyelv és 
irodafom, nemet es francia nyelv, történelem 
földrajz, mennyiségtan és politikai számtan, 
kereskedelmi számtan, természettan, irodai 
munkálatok, keresk. könyvvitel, keresk. leve­
lezés, keresk. ismeretek, közgazdasági és jogi 
ismeretek, vegytan és áruismeret, szépírás • 
rendkívüli tárgyak: szerb nyelv, német tár­
salgási gyakorlatok, gyorsírás, gépírás, formá­
zás és vívás. A felső kereskedelmi iskola 
három évi tanfolyamból áll, ugyanannyi osz­
tállyal, amelyek alsó, középső és felső osz­
tály nevet viselnek. Az alsó osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, akik a gimnázium, 
real-, vagy polgári iskola négy osztályát siker­
rel elvégezték; a középső és felső osztályba 
csakis az előző osztály elvégzése után léphet 
a tanuló; A felső osztályú tanulók az iskolai 
ev vegén a vallás- és közoktatási és a keres­
kedelmi miniszterek képviselői jelenlétében 
érettségi vizsgálatot tesznek, amely képesítés 
tekintetében a gimnázium, reál-, vagy bár­
mely más felső keresk. iskola éretts. vizs-fo- 
lalaval egyenlő értékű, eszerint jogosítja 
katonai egyévi önkéntességre is. Miután csv- 
egy osztályba 40 tanulónál több nem vehető 
fel, előjegyzéseket már a nagy szünet alatt 
fogadunk el. A zombori illetőségű tanulók 
tandíja lelevenkint 34, a vidékieké 44 korona- 
ezenkívül beírás alkalmával fizetendő: felvé­
teli díj fejében 4 korona, az orsz. tanári 
nyugdíjalapra I, korona, az ifj. könyvtárra 2 
korona es az év végén kiadandó értesítőre 
I korona. Elojcgyeztetós alkalmával a felvé­

teli-, könyvtári- és értesítői dijak, összesen I 2-i

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. közalapítványi gazd. 

felügyelőség részéről ezennel közhírré tétetik 
miszerint a magyar tanuhnányalap tulajdoná- 
hoz tartozó taj.szi földbirtok és vadászati- 
valamint a belvízi halászati jog 1907. évi ok­
tóber hó 1-től számított hat évre, — a dunai 
halászati jog pedig 1911 évi december 31-éig 
terjedő időre bérbeadatni szándékoltatván, e 
célból a zárt ajánlati nyilvános versenytárgya­
lás a szekszárdi kir. közalapítványi gazd. fel­
ügyelőség hivatalos helyiségében 1907. évi 
augusztus hó 22-én délelőtt 10 
érakor log megtartatni.

Bérbeadás alá kerül:
1. a fajszi dunabulparti 2757IV,rn„ hol­

das birtok, 1000
3. az élődunai halászati jog.
3. a holtdunai/. ,, . . » na vadászati jog.
A két lempíomgouduok bérletében levő

12 Ut 110,11 'mm kerül árverés alá, — (je 
ezen 12 hold a birtok más részén le,-,z kije­
lölve Ezen 12 hold bérletére tehát apudat 
nem teendő, mert ezután a jelenlegi szerződés 
eltetelei es az összes adók aránylagos viselése 

mellett azon bér lesz fizelemlő. mely a tag- 
birtok után lioldanki.it eléretik Ha a templom- 
gondnokok abba bele nem egyeznének, azon 
esetben ezen 12 hold a tagbirtokkal együtt 
lesz berbeadva

Versenyezni kívánók felliivatnak, hogy 
az i kor bélyeggel és a beígérendő évi bér- 
< s.szeg 0 /o anak megfelelő bánatpénzzel, óva- 
dekkepes értékpapírokkal, vagy takarékpénztári 
Men könyvecskével ellátandó zárt ajánlataikat 
a jelzett nap délelőtt 10 órájáig nyújtsák be, 
mert későbbén érkező, távirati, vagy utóajáu- 
fotok figyelembe nem vétetnek.

A zári, ajánlatokban a beígérendő évi 
bérösszeg számokkal és betűkkel olvashatóan 
kiírandó es kijelentendő, hogy ajánlattevők 
úgy a bérleti feltételeket, valamint az ezeket 
kiegészítő jelen hirdetményt ismerik és azok­
nak magukat feltétlenül alávetik.

A zárt ajánlatok borítékján megjelölendő, 
hogy az ajanlat melyik bérletre szól.

Kiskornak, esőd vagy gondnokság alatt,
'agy az uradalommal perben állók, vagy egyéb 
ken kifogás ala eső személyek ajánlatai figye­
lembe nem vetetnek.
... A bérbeadási feltételek az árverés nap- 
pug az alulírott felügyelőség hivatalos helyi- 
•-geben a délelőtti _ hivatalos órák alatt bele
”! 'VT, 11 *|u^a8 bir(okot illetőleg,

a ehetelck az érdeklődőknek - visszaküldés 
kolefozeüsege mellett — kívánatra megküld-

Kelt. Szék szúrd on 1907. július 30-án.

A m. kir. közalapítványi gazd.
Felügyelőség.

-1 Vív



Zombor, 1907. augusztus G. 

4308/907.

Pályázati hirdetmény.
A járásomhoz tartozó Ókér közsé­

gében üresedésben levő és 600 korona 
évi fizetéssel egybekötött irnoki állásra
<907e ®wi au9“sztus hó 19-iki
határidővel pályázatot hirdetek.

Újvidék, 1907. évi julius hó 28.

Dr- Fratricsevits István,
tb. főszolgabíró.

Bácska,

Egy 30 év óta fennálló
kézrnu- és vegyesáru üzlet.
a megye egy igen népes me-

FIGYELMEZTETÉS!
Zomborban az 1907/8. iskolai evre

(DEÁK OTTHON)
létesül egy gimnáziumi és egy kereske­
delmi iskolai tanár felügyelete alatt. __
Az ellátási dij havi 40 korona.

A t. szülőknek felvilágosítással és 
prospektussal szolgál

dr. Pólay Vilmos,
194—10—10 az inlnrnátus igazgatója.

7252/tkvi 1907. szám

HIRDETMÉNY.
A zombori kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az őr 
szállási IS72 sz. elveszett telekkönyvi betét­
nek az 1880 évi XLVI t,c 1. § a) pontjában 
es az 1880 évi 18058 I M sz. rendelet 
III és IV. § aiban érintett adatok alapján 
elkészített tervezetét elfogadta és hogy az 
elfogadott tervezet alapján az il'ető telek­
könyvi betétet az idézett törvény és rendelet 
halároztnányainak megfelelő eljárás utján 
pótolta

Erről a telekkönyvi hatóság az összes 
érdekelteket azzal értesíti, hogy a pótolt 
telekkönyi betétet, ennek tervezetét., valamint 
a tervezet összeállításának alapjául szolgált 
adatokat a telekkönyvi irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik és a pótlásnál 
követett eljárásra, valamint a betéti tervezetre 
és ennek összeállítására nézve a netaláni hi­
bák kiigazítása és a hiányok pótlása céljából 
45 nap alatt, vagyis 1907. évi szeptem­
ber hó 25-ik napjáig felszólalás utján 
kifogást tehetnek.

Egyszersmind figyelmezteti a telekkönyvi 
hatóság az érdekelt teleket, hogy azok a jo­
gok, amelyek az uj szerkesztés következtében 
hatályon kívül helyezett telekkönyvi betétben 
foglalt bejegyzésen alapulnak s amelyeket a 
felszólalási határidő alatt nem érvényesítettek, 
olyan személyek ellenében, akik időközben 
nyilvánkönyvi jogokat jóhiszemúleg szereztek, 
többé nem érvényesíthetők.

Végül figyelmezteti a telekkönyvi ható 
ság az ^ érdekelt feleket, hogy a felszólalási 
határidő alatt szóval előterjesztett felszólalá­
sokat a hivatalos órákban a telekkönyvi iroda 
vezetésével megbízott telekkönyvvezető veszi 
jegyzőkönyvbe, valamint ő veszi át a jegyző­
könyvhöz leendő csatolás végett az Írásban 
benyújtott felszólalásokat is.

Zombor, 1907. évi julius hó 30.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság.

zóvárosában, jó helyen, tulaj
donos visszavonnlasa folytán,
kedvezd feltételek mellett át
adandó. Érdeklődők „Biztos
jövő“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalához forduljanak. 3_3

i
kir. törvényszéki bíró'

4574/907.

pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Ur- 

szentiván községben megüresedett irnoki 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás évi javadalmazása a 
községi pénztárból fizetendő 800 kor. 
fizetésből és amennyiben megválasz­
tandó az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában 
megszabott jegyzői minősítéssel bir, 
200 korona állami fizetés kiegészítés­
ből áll.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1907. évi augusz­
tus hó 19-éig nyújtsák be.

Újvidék, 1907. évi julius hó 30.

Dr. Fratricsevits István,
248—2—1

tb. főszolgabíró.

2386. szám/1907.

pályázati hirdetmény.
Kucora községben lemondás foly­

tán megüresedett és 800 korona évi 
fizetéssel javadalmazott Írnok-végre­
hajtói állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy képesítésüket, esetleg eddigi mű­
ködésüket igazoló okmányokkal felsze­
relt sajátkezűleg irt kérvényüket hozzám
1907. évi augusztus hó 14-ig
annál is inkább adják be, mert a ké­
sőbb érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

A választás határidejét később fogom 
kitűzni.

Kula.

2—2

1907. évi julius hó 30-án.

Sztrilich,
főszolgabíró.

Veraögensverkauf H M. ent­
fernt von Sjakovo bestehend aus:

120 Joch Ackerfeld, Wiesen, Pflaumengarten.
2 Weingarten 4 V, Joch mit Gebäuden.
1 schönes solides Wohnhaus, mit Nebenge­

bäude, Branntweinbrennerei, o o o o 
1 kleines Wohnhaus mit Garten, o o o
1 leerer schöner Hausplatz, o o o o o 
750 Hktl. Bottiche und Gebinde, o o o
2 Branntweinkessel, oooooooo 

Ernste liet'iektauten wollen sieh an

Herman Flesch
THNADA, Post Djakovo — melden.

I Er
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BÁCSKA. Zombor, 1907. augusztus 6.

Kosztos diákok
a jövő iskolai évre elvállaltatnak intelligens 
tanító családnál, hol kellő felügyelet mellett, 
♦ * gondos ápolásban is részesülnek. „ * 

Cim: SIPOS IGNÁC Zombor,
Zöldfa-utca 6. szám. 2U-9-2

A bezdáni ipartestületi betegsegélyző pénztártól.

20. szám. 
bsp. 1907.

Meghívó.
A bezdáni ipartestületi betegsegélyző pénztár
1907, év augusztus hó 8-ik napjának d, e, 11 órájakor
a bezdáni általános ipartest»let hivatalos he 

ínségében tartja

Egy tulajdonomat képező

= szélmalom =
nagyobbszabásu, 2 pár kő én hen- 
íícitoI, úgy az össze« favltorla 
leköti tán vegeit eladó, de a tégla 
nem

Érdeklődők személyesen forduljanak 
hozzám.

Szenttamás, 1907. Julius 29.

Manojlon'tj Sándor.3—2

Zongoráéról
adok lakásomon, úgyszintén házon 
kiviil is. A legjobb taimiódszer 
mellett eddig is a legelőkelőbb 
családokban tanítottam szép ered­
ménnyel.

Érdeklődőknek mindenkor szívesen 
adok felvilágosítást lakásomon (Eöt­
vös József-körút 43.)

=2=____ dváryné.

ki: fí\ r n

melyre a küldöttek ezennel tisztelettel meg- 
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság forgalmi jelentése.

a' ,7 lo'-v“ I S(i feléről szerkesztett 
zar.szan'adás vagyonmérleg és statisztika, ki 
mutatás elolerjesztese a fölmentvény meg­
adása iránt. J *
, 8. Az 1907. évi XIX. t. e. 196. S a
értél,„eben a lenmaradt vagyonnak valamely 
hely 1 munkásbiztositó célra leendő fordítási 
nanti határozathozatal.
, . . * ^ 'ltim biztosított munkaadók és a 
biztosításra kötelezett munkások kebeléből a 
lenmaradt vagyonnak kezelésére e. y 12~\Z 
tagú bizottság megválasztása.

Bezdán, 1907. évi augusztus hó 3 án.
Türr Jenő,

titkár.
Bogyó Sándor,

igazgató-elnök.

*I*| A nagyérdemű közönség b. tudomására 

I íl([om’ bogy nagyobb forgalom elérése végett
CÖ I villanyvilágitási berendezést, villa- 
5 I nyos csillárokat, amelyből óriási válasz- 

- I ték állandóan raktáron van, leszállított árak és

: reszleíizeíés mellett is berendezem. „
Kérem a nagyérdemű közönséget raktárom 

megtekintésére.
Költségvetéseket és terveket díjtalanul

I kéSZÍtem' Tisztelettel

teltsch Gáspár,
hatóságilag engedélyezett villanyvilágitási vállalatja.

*—30

Figyelmeztetés: Ha a felszámoló köz- 
gyűlés a fent irt napon határozatképes szám 
hiányában megtartható nem lenne, az esetben 
az. ujabhi közgyűlés f. évi augusztus hó 11-ik 
napjan d. e. 11 Órakor fog a megjelentek szá­
ntra való tekintet nélkül a fent megjelölt 
helyen es tárgyakra nézve megtartatni.

2192/1907.

Pályázati hirdetmény.
Pályázat hirdettetik Csonoolyán 

elhalálozás folytán megüreesedett róm. 
kath. magyar-búnyó tannyelvű tanítói 
állasra 1907. évi augusztus hó 20-ig. 
Évi javadalmazása: a) 800 korona kész­
pénzben, b) 5 hold föld (holdja á 
1200 □ öl) haszonélvezete adóteherrel, 
c) 24 korona az ismétlő oktatásért, d) 
szép kényelmes lakás melléképület és 
kerttel, e) törvényes korpótlék. — Az 
állás szeptember 15-én elfoglalandó. A 
kellően felszerelt folyamodványok a 
csonoplyai r. k. iskolaszékre címezve 
ft. Meszner István apát-esperes-plébános 
úrhoz Bezdánba küldendők.

Csonoplya, 1907. Julius 25.

I)m Andor, lüits Endre
vlági elnök. 3-3 egyházi elnök.

1907.

Kihirdet,,,,, hogy , tom«» tét hi„,„ló ee„nteal ti„dékozili t(llD- „

Családi és utóneve és 
esetleg egyéb köze­

lebbi megjelölése

Családi állapota

Állása (foglalkozása)

Vallása

Életkora és 
születési helye

Lakhelye

Szüleinek családi 

és utóneve

Meszler Sándor

uőtlen

gépész

róm. kath.

26 éves, Főherceglak

Valpovó, Helistye gyártelep

Meszler Antal

Vida Julianna

hajadon

róm. kath.

20 éves, Hercegszántó

Hercegszántó

Vida Albert 

néhai Mutterer Antónia

Kelt Hereegszitntón, 1907. .«g„sí,„5 |„,

i“b"'
Odry Andor,

anyakönyvvezető.


